



Наступать широким фронтом

Немало усилий тратят активисты нашего сельского Совета на борьбу с пьяницами и хулиганами. Редкий день проходит без того, чтобы они не беседовали с кем-нибудь из тех, кто недостойно ведёт себя. Однако не на всех оказывают влияние методы убеждения. Мало воздействует кое на кого и рассмотрение их дел в товарищеском суде.

Именно к таким относился и бывший житель деревни Григорово В. А. Ларионов. Будучи отцом семейства, в котором трое малолетних детишек, Ларионов избивал жену, выгонял её с детьми из дома на улицу. Много с ним возилась общественность, а результата никакого. Отчаявшись, жена ушла от хулигана. И после этого Ларионов не одумался. Каждый вечер он напивался пьяным, а однажды нанёс увечье своей теще.

Хулиган думал, что и на этот раз всё сойдёт ему с рук. Ведь прежде за подобные поступки его не раз препровождали в милицию, но тут же, пожуриив, отпускали. А вот теперь, после Указа Президиума Верховного Совета СССР об усилении борьбы с хулиганством, так не получилось. Дело его рассматривала выездная сессия народного суда. Заседание состоялось в помещении клуба колхоза «Красный землепашец», членом которого он состоял, в присутствии большого числа колхозников. Суд приговорил Ларионова к пяти годам заключения со строгим режимом.

К сожалению, так поступили пока с одним хулиганом. А вот другие его собутыльники до сих пор ещё гуляют на свободе. Один из них В. И. Хромов. Этот человек также безобразничает уже не первый год. Его поведение разбирали не раз товарищеский суд. Выносили порицания, выговоры, штрафовали. А с него, как с гуся вода. Хромов и поныне пьёт, избивает свою жену, терроризирует её родных и соседей.

8 августа он учинил очередной дебош. Выгнав жену из дома с малолетними детьми, он тут же схватил топор и выбежал с ним на деревенскую улицу. Навстречу ему попался шофёр В. И. Осипов. Последний пытался урезонить скандалиста, но Хромов в ответ набросился на него с топором. Осипов не сробел, обезоружил его и связал.

На другое же утро материал о дебошире был передан в районный отдел милиции. Однако прошло уже немало времени, а Хромов не изолирован. Он продолжает пьянствовать с неким А. Г. Толконовым, материал о хулиганстве которого также находится в милиции. В пьяном виде Толконов тоже выгнал свою семью на улицу, а когда узнал, что жена с детьми укрылась в доме своей сестры Н. С. Филипповой, выбил в её доме окна.

Надо сказать, что с Хромовым и Толконовым, как и с Ларионовым, активисты сельсовета неоднократно беседовали. Характерно, что всякий раз они признавали свою вину, каялись, заверяли, что больше не будут хулиганить. Но тут же принимались за старое. Образумить таких людей способны лишь строгие меры. Но переславская милиция всё ещё действует в этом отношении недостаточно оперативно.

Разумеется, у работников милиции хлопот сейчас прибавилось. И всё-таки они должны успевать вовремя обезвреживать хулиганов. Вместе с тем необходимо усилить борьбу с хулиганами и пьяницами всей общественности. На днях мы в своём сельсовете решили поговорить с теми, кто допускает недостойное поведение, злоупотребляет выпивкой. Всех их ознакомили с Указом Президиума Верховного Совета, разъяснили смысл отдельных его пунктов и особенно пункт, в котором говорится, что состояние опьянения в момент совершения проступка усугубляет вину.

Едва закончилась эта беседа, как двое её участников — А. Г. Зайчиков и В. Н. Абрамов, выйдя из сельсовета, у всех на виду распили бутылку вина. Этот случай говорит о том, что борьба с пьянством — дело нелёгкое. Чтобы покончить с этим злом, надо мобилизовать все наши силы.

В этой связи хочется сказать об одной недоброй традиции, если можно её так назвать. В хозяйствах, которые расположены на территории нашего сельсовета, заведено отмечать коллективными выпивками такие, например, события, как начало строительства какого-нибудь объекта или окончание строительства. Причём деньги на такого рода «мероприятия» выделяются правлениями колхозов. С этим необходимо решительно покончить.

Со всей серьёзностью надо поставить вопрос о повышении воспитательной роли собраний колхозников. В этом деле у нас ещё много однообразия и формализма. Как, например, проходят в наших селениях хотя бы бригадные собрания? Соберутся колхозники, заслушают отчёт бригадира, поговорят о предстоящих работах и разойдутся. Да и проводятся эти собрания крайне редко — 1—2 раза в год.

А ведь если бы бригадные собрания проводились чаще, если бы на их обсуждение наряду с хозяйственными вопросами выносились вопросы морали, этики, если бы на них чаще подвергались беспощадному обстрелу пьяницы и дебоширы, число нарушителей порядка заметно бы сокращалось. К сожалению, в борьбе с нежелательными явлениями мы до сих пор слабо используем великую воспитательную силу коллектива.

Бригадные собрания, как мне кажется, следует проводить чаще, может быть, каждую неделю. Пусть они станут своеобразными бригадными вечерами. И разговор на них должен идти не только о производственных делах, он должен касаться всех сторон жизни. И ничего плохого не будет, если люди при этом повеселятся, попьют чаю, вместе споют, потанцуют. Большая польза будет, если колхозники, собравшись вместе, посмотрят телевизионную постановку или передачу, а потом обсудят их. Пусть коллективно прочтут газету, интересную книгу.

Я вспоминаю прошлое. О чём только ни толковали мужчины, собираясь по вечерам друг у друга — о ценах на хлеб и лён, о строительстве нового дома, о ремонте плуга, телеги. Много разговоров было и на политические темы. Спорили о статье в газете, прочитанной тут же кем-нибудь вслух — грамотеев тогда было мало на селе. Как любили крестьяне такие вот вечерние собеседования обо всём на свете! Среди них было немало своего рода философов. Меня, подростка, отец часто брал с собой по вечерам, и я никогда не видел на столе, за которым собирались взрослые, бутылки водки.

Сейчас мы многое делаем для того, чтобы возродить хорошие обряды и традиции, придав им новый смысл и содержание. Таковы уже утвердившиеся в нашей жизни праздники «Первой борозды», «Берёзка», «Проводы русской зимы». К ним относятся и новые советские обряды, например, наречение имени. По-новому проходят и свадьбы. Все это хорошо. Но этого недостаточно. Свадьбы и праздники редки, а ежедневный досуг тоже надо заполнить чем-то полезным и разумным.

Мне кажется, имеет смысл подумать о возрождении сельских вечеров, назвав их, скажем, вечерами бригады. На одной из ближайших сессий сельсовета мы обстоятельно обсудим этот вопрос. Уверены, забота об организации досуга колхозников поможет быстрее покончить с теми омрачающими нашу жизнь явлениями, против которых сейчас поднялась вся общественность городов и сёл.

А. Федотов,
председатель Андриановского сельсовета
Переславского района.